Denk iets dieper na bij het tegenspel (door Peter Vlas 25 februari 2021)

Deze week gaan we weer verder op het voorgaande thema. En verassing... om een of andere reden zijn
Albert en Karoline weer onze tegenstanders. Alleen nu niet in de fraaie rol die ze in de voorgaande mails
vervulden. Dit was het spel van vorige week:
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Let op, kijk goed naar de windrichtingen in het diagram, want het is niet Noord boven @

Het contract is (verrassing...) weer eens 3SA. Uitgeboden door zes van de acht paren en terecht denk ik.
ledereen startte vanuit de Zuid hand met klaveren. Meestal de #7, in een enkel geval de #8. Noord mocht
altijd de #V maken en vervolgde in bijna alle gevallen met %3 (in een geval met %4, geen idee waarom en in
een geval met schoppen, voor mij een volslagen mysterie, ook in het licht van de eerdere mails). Dit brengt
mij op het eerste punt. Als je met een kleur uitgekomen bent en je partner vervolgt met een kleintje, dan is
dat normaal gesproken van lengte. Hij/zij “weet” dat jij meestal met je langste en beste kleur uit komt en
komt dan terug met een kleintje om te voorkomen dat de leider per ongeluk toch een stop krijgt. En in dit
geval is dat helemaal natuurlijk omdat het kale aas in de dummy blijft liggen.

In alle gevallen ging de leider nu natuurlijk op de ruiten af. Met YA als entree in de dummy wil de leider nu
zo snel mogelijk de ruiten vrij maken. En met een vaste entree in dummy heeft Zuid ook geen reden om het
Aas twee maal op te houden. Zuid moet dus gewoon meteen A nemen en (met in gedachten de %3 die zijn
partner terug speelt vol vertrouwen #H op tafel leggen en vervolgens #10 incasseren. En nu komt de crux!

Tel weer eens de punten. Dat had je in slag twee al moeten doen natuurlijk toen je je tegenspel plan maakte,
maar vooruit. Je hebt zelf 10 punten. De dummy heeft ook 10 punten, dus partner heeft er maximaal 5. De
leider heeft drie klaveren gehad en vier harten beloofd. Door te passen op 3SA (iets dat West echt wel moet
bieden met zijn 10 punten) weet je ook dat Zuid maximaal drie schoppen heeft, anders had hij wel naar 44
gecorrigeerd.

Als Zuid #A een keer opgehouden heeft (2x is fataal en onnodig, zie verder op, je hebt dan geen veilige exit
meer) dan weet hij ook dat oost drie ruiten heeft (want Noord bekent 2x). De hele verdeling is dus bekend.
Evenals dat Oost nu een klaveren slag heeft en vier ruiten slagen. Als Oost dus YHVxx heeft maakt hij altijd
zijn contract (Noord kan immers #A niet hebben want die heeft maximaal 5 punten en #V al laten zien) en
Qost heeft dus #A als entree. Er is dus maar een verstandig ding dat Zuid kan doen en dat is zijn 3¢ ruiten
naspelen. NZ hebben al 4 slagen (drie klaveren + #A). Als Noord YH heeft kan het contract nooit gemaakt
worden en als Noord ¥V heeft moet Oost die zelf maar zien te vinden. En als Oost op de schoppen af gaat zit
Zuid te wachten met #H.



Helaas, maar waar. Het contract werd op 1x na steeds gemaakt. Waarom? Omdat ofwel Zuid zijn klaveren
niet incasseerde en harten of schoppen na speelde en zo meteen de 9° slag weg gaf, ofwel omdat Zuid wel
de klaveren incasseerde maar geen ruiten na speelde door 1 van die kleuren na te spelen.

In ons geval switchte Albert naar harten en was het contract gemaakt. Maar dat gebeurde in alle gevallen,
behalve bij Hetta en Barbara. Die speelden voorbeeldig tegen en de leider mocht het zelf uitzoeken en deed
het verkeerd.

Dus nogmaals, maak een plan voor het tegenspel en probeer de leider niet te helpen. Gelukkig waren Volkert
en ik deze keer niet het slachtoffer van Albert en Karoline @



